
ETDA (เอ็ตดา) เผย​ผล​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​นัก​แสด

ง-​ผู​กํากับ​ นานา​ทัศนะ​ตอ​โซ​เชีย​ลมี​เดีย

ผาน​พน​ไป​แลว​สําหรับ​งาน​ประกาศ​รางวัล​อัน​ทรง​เกียรติ​ของ​คนใน​แวดวง​อุตสาหกรรม​ภาพยนตร​ไทย​ ใน​ปี​น้ี​

สํานักงาน​พัฒนา​ธุรกรรม​ทาง​อิเล็กทรอนิกส​ (องคการ​มหา​ชน​) (สพธอ.​) หรือ ETDA (เอ็ตดา) กระทรวง​ไอ​ซี​ที​ ได​เขา

รวม​งาน​ประกาศ​รางวัล​ภาพยนตร​แหง​ชา​ติ​ สุพรรณ​หงส​ ครัง้​ที่​ 2​5 ซึ่ง​เป็น​ความ​รวม​มือ​กับ​สมา​พันธ​สมาคม

ภาพยนตร​แหง​ชาติ​ใน​การ​พัฒนา​ดาน​อุตสาหกรรม​ดิจิทัล​บันเทิง​ไทย​ โดย​ครัง้​น้ี​ เอ็ตดาได​รวม​สราง​ตระหนัก​รู​ใน​เรื่อง

การ​ใช​อินเทอรเน็ต​และ​โซ​เชีย​ลมีเดีย​อยาง​มัน่คง​ปลอด​ภัย

สุ​ราง​คณา วายุ​ภาพ​ ผู​อํานวย​การ ETDA (เอ็ตดา) กลาว​วา​ “ใน​ฐานะ​ที่​เอ็ตดาดูแล​และ​สนับสนุน​การ​พัฒนา

อีคอมเมิรซ​ของ​ประ​เทศ​ เรา​มอง​วา​อุตสาหกรรม​ภาพ​ยนต​ เพ​ลง​ เป็น​อุตสาหกรรม​ที่​มี​ศักยภาพ​อยาง​มหา​ศาล​ ใน​การ

ที่​จะ​นํามา​ตอย​อด​ธุรกิจ​ผาน​ชอง​ทาง​อีคอมเมิรซ​อยาง​ที่​เกิด​ขึ้น​แลว​ใน​หลาย​ประเทศ​ทัว่​โลก

นัน่​เป็น​เหตุผล​วา​ ทําไม​เอ็ตดาถึง​ให​ความ​สนใจ​เขา​มา​ชวย​สนับสนุน​ ที่​สําคัญ​เอ็ตดายัง​มอง​วา​ ศิลปิน​ นัก​รอง​ และ​นัก

แส​ดง​ คือ​กลุม​คน​ที่​มี​คน​ชื่นชม​และ​ติด​ตาม​ เป็น​ไอ​ดอลหรือ​ตนแบบ​ของ​คน​รุน​ใหม​ เรา​จึง​อยาก​ใช​พลัง​การ​เขา​ถึง​กลุม

คน​สวน​ใหญ​ของ​นัก​แสดง​และ​ศิลปิน​ใน​การ​เป็นตน​แบบ​ และ​รณรงค​เรื่อง​การ​ใช​อินเทอรเน็ต​และ​โซ​เชีย​ลมีเดีย​ที่​ถูก

ตอง​และ​มัน่คง​ปลอดภัย​ให​กับ​ทัง้​เยาวชน​และ​คน​ทัว่​ไป​ เรา​เชื่อ​ใน​พลัง​ของ​ศิลปิน​และ​นัก​แสดง​วา​นา​จะ​ชวย​เรา​ใน​สวน

น้ี​ได​”

นอกจาก​น้ี​ภายใน​งา​น ​เอ็ตดาได​รวม​สํารวจ​พฤติกรรม​การ​ใช​โซ​เชีย​ลมีเดีย​ของ​นัก​แส​ดง​ ผู​กํากับ​ ตลอด​จน​คนใน

อุตสาหกรรม​ภาพ​ยนตร​ ซึ่ง​ผล​การ​สํารวจ​ที่​นา​สนใจ​ พ​บวา​ ควา​มกังวล​ตอ​การ​ใช​โซ​เชีย​ลมี​เดีย​ เรื่อง​ ควา​มไม​เป็น

สวน​ตัว​และ​อาจ​ถูก​แบ​ล็กเมล​ มี​มาก​ที่สุด​ถึง​ 31.​4% รอง​ลง​มา​คือ​ กลัว​โดน​หลอก​ลวง​จาก​สังคม​ออนไลน​ 2​8.​49%

กลัว​โดน​แฮ​ก สราง​ความ​เสีย​หาย​ 2​6.​74% และ​ โพ​สตผิด​ คิด​จน​ตัว​ตาย​ 13.​37%

ใน​ขณะ​ที่​ขอ​เสีย​ของ​โซ​เชีย​ลมีเดีย​ที่​นา​กลัว​ที่​สุด​ คือ​ ขาว​มัว่​ ขาว​ผิด​ ลือ​ กระจาย​ไว​ 46.​51%

ใช​โซ​เชีย​ลไม​ระ​มัด​ระ​วัง​ ผล​ราย​มากกวา​ผล​ดี​ 2​7.​33% ไมรู​หน า​ไมรู​ใจ​ ปลอม​แปลง​ขาว​สาร​ ทําราย​กัน​ 16.​28% และ​

ติด​โซ​เชีย​ลม​ากไป​ สง​ผล​กับ​การ​ลอก​เลียน​แบบ​ใน​ทาง​ที่​ผิด​ 9​.​88%

ซัน​น่ี​ สุวรรณ​เมธา​นนท​ นัก​แสดง​นําชาย​ยอด​เยี่ยม​ จาก​ “ฟรี​แลน​ซ หาม​ปวย​ หาม​พัก​ หาม​รัก​หมอ​” กลาว​ถึง​การ​ใช

โซ​เชีย​ลมีเดีย​ที่​เหมาะ​สมใน​สังคม​ไทย​วา​ ควา​มเหมาะ​สม​นัน้​เป็น​เหมือน​จริย​ธร​รม​ ซึ่ง​ปัจจุบัน​ยัง​มี​คน​ไทย​อีก​เยอะ​ที่

ลืม​คําวา​จริยธรรม​ใน​การ​เลน​เฟซบุก อิน​สตา​แก​รม​ ทวิ​ตเตอร​ไป​ ก็​เลย​รูสึก​วา​เรา​ทุก​คน​ควร​จะ​ใสใจ​ใน​เรื่อง​น้ี​กอน​เป็น

อันดับ​แรก​ครับ

พลอย​ชม​พู​ ญานนี​น ​ภาร​วี​ ไว​เก​ล นัก​รอง​หน า​ใส​ขวัญใจ​เน็ต​ไอ​ดอล ผู​ขับ​รอง​เพลง​ประกอบ​ภาพยนตร​ยอด​เยี่ยม​จาก
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เรื่อง​ “รุน​พี่​” กลาว​วา​ อยาก​ให​วัย​รุน​ไทย​เลือก​ใช​โซ​เชีย​ลมีเดีย​ใน​ทาง​ที่​เป็น​ประโยชน​ตอ​ตัว​เอง​ เชน​ ถา​อยาก​จะ​เป็น

นัก​รอง​ สนใจ​เรื่อง​การ​รอง​เพ​ลง​ ก็​ให​ฝึกหัด​รอง​เพลง​จาก​คลิป​ตาม​ยู​ทูบ (YouTube) ดู​คําแนะนําเทคนิค​การ​รอง​เพลง

อยางไร​ให​ดี​ขึ้น​ เป็น​ตน

ได ได​อา​นา​ จง​จินตนา​การ​ นัก​แสดง​และ​พิธีกร​มาก​ความ​สา​มา​รถ​ กลาว​วา​ ทุก​อยาง​ใน​โลก​น้ี​มี​ทัง้​ดี​และ​ไม​ดี​ โซ​เชีย

ลมีเดีย​อาจ​เชื่อม​โยง​โลก​ให​เล็ก​ลง​ ทําให​เขา​ถึง​ขอมูล​ได​เร็ว​มาก​ยิ่ง​ขึ้น​ แต​อีก​มุม​หน่ึง​ที่​อยาก​ให​ทุก​คน​คิด​เสมอ​คือ​ พ

อได​รับ​ขอมูล​มาก​ขนาด​น้ี​ จะ​ตอง​กรอง​วา​อะไร​คือ​ความ​จริง​ อะไร​คือ​ไม​จริง​ และ​อีก​เรื่อง​ที่​อยาก​ฝาก​ไว​คือ​ ทุก​คน​ยัง

คง​เป็น​มนุษย​อยู​ ไม​ได​เป็น​คอมพิวเตอร​ บางที​ก็​อยู​ใน​โซ​เชีย​ลเน็ตเวิรก​จน​ลืม​โลก​ที่แท​จริง​ที่​เรียก​วา​โซ​เชีย​ลเวิ​รล
(Social World)
ติก๊​ กัญญา​รัตน​ จิร​รัช​ชกิจ​ ผู​อํานวย​การ​สราง​ภาพ​ยนตร “Snap แค​.​.​ได​คิด​ถึง​” ซึ่ง​ควา​ 3 รางวัล​จาก​เวที​น้ี​ ได​ฝาก​ถึง

เยาวชน​เจน​วาย (Gen Y) ซึ่ง​เป็นก​ลุม​ที่​ใช​งาน​อินเทอรเน็ต​โดย​เฉลี่ย​สูง​ที่สุด​ตอ​สัปดาห​จาก​การ​สํารวจ​ของ​เอ็ตดาวา​

น อง​ ๆ เด็ก​ ๆ ควร​แบง​เวลา​ใช​โซ​เชีย​ลให​เหมาะ​สม​เวลา​เรียน​ก็​ตอง​เรียน​ ไมใช​ทุก​เวลา​คือ​การ​เลน​โซ​เชีย​ล และ​ควร

เสพ​โซ​เชีย​ลโดย​ใช​วิจารณญาณ​ดวย​คะ

ณ วัน​น้ี​ โซ​เชีย​ลมีเดีย​มี​อิทธิพล​อัน​ทรง​พลัง​ใน​สังคม​ไทย​ การ​ใช​ชีวิต​ประจําวัน​ของ​คน​สวน​มาก​เกี่ยวของ​กับ​การ​ใช​โซ

เชีย​ลมีเดีย​เป็น​อยาง​มาก​ ซึ่ง​หาก​สังคม​ไทย​ไม​เรง​สราง​ภูมิคุมกัน​เพื่อ​ตัง้​รับ​กระแส​ดัง​กลาว​ให​ดี​แลว​ สังคม​ไทย​อาจ​จะ

ได​รับ​พิษ​ภัย​ของ​โซ​เชีย​ลมีเดีย​มากกวา​ที่​จะ​รับ​ประโยชน​ก็​ได


